

## 关注

女篮亚洲杯  
中国85:51新西兰

# 连胜三场！中国女篮挺进半决赛

16日晚，中国女篮迎来2025女篮亚洲杯小组赛最后一场比赛。面对来自大洋洲的新西兰女篮，主场作战的中国队没有手软，以34分的优势击败对手。在获得三连胜的同时，锁定了半决赛的参赛席位。

■新快报记者 高京

在中国女篮与新西兰队的历史交锋中，中国女篮一共赢了六次，且近五次交手，球队在赢球的同时净胜分全部超过30分。上一届女篮亚洲杯，中国女篮就曾以80:46大胜对手，而在2024年巴黎奥运会预选赛中，中国女篮也以94:47的比分取胜。

此役中国女篮几乎没有给对方喘息的机会，从比赛一开始，东道主就牢牢占据优势。韩旭和张子宇连续发力，杨舒予、黄思静也是接连在外线投射。面对中国队的多样进攻，新西兰队没有什么应对的办法。比赛在半场结束时，就已进入“垃圾时间”。

最终，中国队再次收获一场大胜，杨舒予拿到12分3个篮板4次助攻，张子宇拿到12分4个篮板，韩旭拿到10分5个篮板和1次助攻。

根据规则，中国队半决赛的对手，是日本队与新西兰队附加赛之间的胜者。目前来看，日本队在半决赛与中国队碰面的可能性最大。另外，B组的澳大利亚女篮也已锁定了半决赛的席位。

“事实上我们一直在准备半决赛和决赛的对手，教练组也在认真研究，找出相应对策。”中国女篮主帅宫鲁鸣表示。

人物 她有多高？与姚明同高  
她有多大？今年18岁  
她叫张子宇，中国女篮的未来

2米  
26

此番来到深圳，中国女篮新秀张子宇就是全队的焦点，只要她一登场，现场马上爆发出雷鸣般的掌声。

上一场对阵韩国女篮，张子宇8投8中，罚球2投2中，命中率达到100%。一位上了年纪的老球迷对记者表示，他就是为看张子宇才买票来现场。“很想念姚明那个时代，那时候中国男篮在世界大赛可以打进前八。现在张子宇的出现，让中国女篮拥有了再度冲击世界大赛领奖台的机会。”

说起来，张子宇走进大众视野，要从2024年在深圳举行U18女篮亚洲杯开始说起。

彼时17岁的张子宇身高2.23米，她率领U18中国队过关斩将闯入决赛，但决赛最终不敌澳大利亚队。即使如此，张子宇凭借场均贡献35分12.8篮板71%命中率的统治级表现，获评赛事MVP。

一年过去，张子宇长高了3厘米，身高来到2.26米，与姚明同高（官方公布的公开资料显示，姚明身高2.26米，但也有报道称，姚明实际身高可能达到2.29米）。

张子宇与姚明一样，都是18岁入选成年国家队，职业初期就顶着巨大光环，因此很多人将张子宇称为“女姚明”。对此张子宇说道：“我希望向他看齐，但我更想实现自己的梦想与目标。”

宫鲁鸣表示，征召张子宇也是落实中国

篮协提出的加强国家队梯队统筹规划、推进一体化建设的举措。

在WNBA领域，历史最高球员为波兰选手玛尔戈·迪达克，但她的身高只有2米18。如果张子宇在未来登陆WNBA，她将毫无疑问是这一联赛历史最高球员。

相较于早期“站桩中锋”标签，张子宇在近年来的比赛中还展现出了不错的策应能力，以及灵活的内线脚步、柔和的手感。热身赛中，张子宇与韩旭的“双塔”组合，通过内传内高举高打进一步释放战术可能性。

中国篮球协会副主席徐济成认为，张子宇有遇强则强的特点，她可以篮下强攻，可以策应，跟队友配合默契，队友们也在积极地弥补她当前脚步移动方面的弱点，而且张子宇也足够聪明。

在媒体工作间，来自天南海北的记者们热切讨论着张子宇。当前中国女篮正处于新老交替的关键时期，杨舒予等年轻一代正在挑起大梁。相信到了2028洛杉矶奥运会，张子宇就将成为“无畏金兰”重返巅峰的助推剂。



■7月16日，中国队球员张子宇（中）在比赛中上篮。 新华社发

## 知多D

2007年5月2日，张子宇出生在山东济南一个篮球世家。父亲张磊身高2米13，曾是山东男篮队员；母亲于瑛身高1米98，是前中国女篮国手。5岁时，张子宇第一次摸到篮球，在场边模仿职业球员的防守动作，被教练发现天赋。小学六年级，她的身高已经冲到2米10，超过所有同龄男孩。

●女足东亚杯·第3轮  
中国女足 0:0 日本女足

# 末轮雨战闷平 中国女足遗憾错失冠军

北京时间昨日下午，在女足东亚杯第3轮的比赛中，中国女足在占尽优势的情况下，与日本女足在大雨中0:0战平。最终，中国女足以1胜2平的战绩结束了此次赛事，遗憾错失了首次夺冠的机会。最终，同为1胜2平的中日韩三支球队经过彼此之间的战绩比较，东道主韩国队以1个进球的微弱优势获得冠军。

■新快报记者 王敌

全场射门11次  
可惜未能取得进球

在女足东亚杯的历史上，中国女足从未有过夺冠的经历。此次赛事，中国女足前两轮1胜1平，只要中国女足最后一轮击败日本女足，就将第一次赢得女足东亚杯冠军。

中国女足开场后就展现出赢球的决心，队员们用强硬的防守限制了对方擅长的短传进攻，并通过反击寻找机会。第21分钟，王霜前场断球后内切劲射，可惜稍稍偏出。易边再战，中国女足坚持先稳住防守的战术，并陆续换上张琳艳、孙方欣、沈梦雨、霍悦欣等生力军，但始终未能取得进球，两队最终0:0战平。

单看比赛数据的话，会觉得中国女

足的平局非常可惜。全场比赛，中国女足射门多达11次——比对手多4次，且多次创造出极具威胁的攻势，实在是运气差了一点。

赛后，中国女足主帅米利西奇表示，没拿到冠军的确比较痛苦，但他仍然对姑娘们的表现很满意。“是的，我们差一点就可以夺冠，我希望姑娘们能够吸取教训，争取在未来做得更好一些。”米利西奇认为平局比较公平，“在大雨中进行比赛，对任何人来说都不容易，我为姑娘们的表现感到骄傲。”

## 又到换血时期

中国女足要立新核

与中国男足类似，如今的中国女足

也面临着重造战术体系的问题。东亚杯三场比赛打完，中国女足似乎没能完全打出战术特点，且阵容换血的问题暴露得比较明显。

此次东亚杯，中国女足的名单囊括老、中、青三代，既有王霜、吴海燕这样经验丰富的老将，也有邵子钦、孙方欣这样的新鲜血液。能看得出，中国女足希望通过高强度的比赛来考察队员。

前两场比赛，中国女足在进攻端都展现出了不错的竞技状态，以邵子钦（22岁）为首的锋线屡有斩获，她在东亚杯上一共打进3球，是中国女足的头号得分手。在王霜年满三十之际，邵子钦应该是中国女足未来几年的主力中锋。

与之形成对比的是，中国女足的后

防线屡屡犯错，首战面对韩国女足，中国女足在上下半场补时阶段均有丢球，让到手的胜利在指尖溜走。考虑到中国女足的队长吴海燕已经32岁，树立一位新的后防指挥官是中国女足的当务之急。目前来看，24岁的上海姑娘汪琳琳似乎有潜质成为中国女足的后防新支柱。

米利西奇说：“我们这次锻炼了很多新人，她们的表现值得肯定。”

## 女足东亚杯·积分榜

球队	+/-	积分
1 韩国	5/3	5
2 中国	6/4	5
3 日本	5/1	5
4 中国台北	2/10	0